
สรุปรายงานการประเมินผลความพึงพอใจการใหบริการ  
ของสำนักงานเกษตรและสหกรณจังหวัดฉะเชิงเทรา 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566  
 

   สำนักงานเกษตรและสหกรณจังหวัดฉะเชิงเทรา ไดดำเนินการจัดทำแบบสำรวจความ        
พึงพอใจการใหบริการ เพื่อประเมินการใหบริการ และใชเปนขอมูลประกอบในการปรับปรุงและพัฒนาการ
ปฏิบัติงานใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน แบงออกเปน 4 ดาน ประกอบดวย  

1. ดานการใหบริการของเจาหนาที่/บุคลากรที่ใหบริการ 
2. ดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ 
3. ดานสิ่งอำนวยความสะดวก 
4. ดานความเชื่อมั่นเก่ียวกับคณุภาพการใหบริการ โดยเนนดานจริยธรรม ธรรมภิบาล และ

การปองกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ 
เกณฑที่ใชในการวิเคราะหขอมูล 
 การวิเคราะหขอมูลมีระดับคะแนน ดังน้ี 
 มีความพึงพอใจมากที่สุด   ระดับคะแนน 5  คิดเปนรอยละ 100 
 มีความพึงพอใจมาก   ระดับคะแนน 4  คิดเปนรอยละ 80 

มีความพึงพอใจปานกลาง  ระดับคะแนน 3  คิดเปนรอยละ 60 
มีความพึงพอใจนอย   ระดับคะแนน 2  คิดเปนรอยละ 40 
มีความพึงพอใจนอยที่สุด   ระดับคะแนน 1  คิดเปนรอยละ 20 

 
สวนที่ 1 ขอมูลผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1 แสดงจำนวนรอยละเกษตรกรผูรับบรกิารแบงตามเพศ 

เพศ จำนวน (คน) รอยละ 
ชาย 127 64.14 
หญิง 71 35.86 
รวม 198 100 

จากตารางที่ 1 พบวา ผูตอบแบบประเมินเปนเพศหญิงมากกวาเพศชาย 
 
ตารางที่ 2 แสดงรอยละของชวงอายุเกษตรกรผูรบับริการ  

อายุ จำนวน (คน) รอยละ 
อายุต่ำกวา 20 ป 0  
อายุ 20-30 ป 2 1.01 
อายุ 31-40 ป 28 14.14 
อายุ 41-50 ป 93 46.97 
อายุ 50 ปข้ึนไป 75 37.88 

รวม 198 100 



จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบประเมิน มีชวงอายุ 50 ปขึ้นไป จำนวน 75 คน คิดเปนรอยละ 37.88, 
ชวงอายุ 41 – 50 ป จำนวน 93 คน คิดเปนรอยละ 46.97 ,ชวงอายุ 31 – 40 ป จำนวน 28 คน คิดเปน
รอยละ 14.14  และ ชวงอายุ 20-30 ป จำนวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.01 
 
ตารางที่ 3 แสดงรอยละของการศึกษาของเกษตรกรหรือประชาชนท่ัวไปผูรับบริการ  

การศกึษา จำนวน (คน) รอยละ 
ต่ำกวาปริญญาตรี 166 83.84 
ปริญญาตรี 28 14.14 
สูงกวาปริญญาตรี 4 2.02 

รวม 198 100 
จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบประเมินมีระดับการศึกษาต่ำกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 83.84 
การศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 14.14  และการศกึษาสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 2.02 
 
ตารางที่ 4 แสดงจำนวนรอยละเกษตรกรแบงตามอาชีพ  

เพศ จำนวน (คน) รอยละ 
ในภาคการเกษตร 159 80.30 

นอกภาคการเกษตร 39 19.70 
รวม 198 100 

จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบประเมินอยูในภาคการเกษตร คิดเปนรอยละ 80.30 และนอกภาคการเกษตร 
คิดเปนรอยละ 19.70 
 
สวนที่ 2 ความพึงพอใจการใหบริการ 
ตารางที่ 5 ความคิดเห็นดานการใหบริการของเจาหนาที่/บุคลากรที่ใหบริการ  

 
ประเด็นวดัความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ (ราย) สรุปความ
พึงพอใจ มาก

ที่สุด 
คิดเปน
รอยละ 

มาก คิดเปน
รอยละ 

ปาน
กลาง 

คิดเปน
รอยละ 

นอย คิดเปน
รอยละ 

นอย
ที่สุด 

คิดเปน
รอยละ 

เจาหนาที่ใหบริการดวยความสุภาพ 
เปนมิตร 

186 82.67 11 4.89 1 0.44 0 0.00 0 0.00 98.69 
 

เจาหนาท่ีใหบรกิารดวยความสะดวก 
รวดเร็ว 

191 84.89 7 
 

3.11 0 0.00 0 0.00 0 0.00 99.29 

เจาหนาที่ดูแล เอาใจใส กระตือรือรน 
เต็มใจ ใหบริการ 

198 88.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 100.00 

เจาหนาที่ใหคำแนะนำหรือตอบขอ
ซักถามไดเปนอยางด ี

188 83.56 10 4.44 0 0.00 0 0.00 0 0.00 98.99 

สรุปความพึงพอใจดานการใหบริการของเจาหนาท่ี/บุคลากรที่ใหบริการ คิดเปนรอยละ 99.24 

จากตารางที่ 5 พบวา ผูตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจดานการใหบริการของเจาหนาท่ี/บุคลากรที่ใหบริการ ในระดับมากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 99.24 
  เจาหนาท่ีใหบริการดวยความสุภาพ เปนมิตร ในระดับมากที่สุด คดิเปนรอยละ 98.69  
  เจาหนาที่ใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 99.29 

เจาหนาท่ีดูแล เอาใจใส กระตือรือรน เต็มใจ ใหบริการ ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 100.00  
เจาหนาที่ใหคำแนะนำหรือตอบขอซักถามไดเปนอยางดี ในระดับมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 98.99 



ตารางที่ 6 ความคิดเห็นดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ  
 

ประเด็นวดัความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (ราย) สรุปความ

พึงพอใจ มาก
ที่สุด 

คิดเปน
รอยละ 

มาก คิดเปน
รอยละ 

ปาน
กลาง 

คิดเปน
รอยละ 

นอย คิดเปน
รอยละ 

นอย
ที่สุด 

คิดเปน
รอยละ 

การใหบรกิารเปนระบบและเปน
ขั้นตอน 

169 75.11 29 12.89 0 0.00 0 0.00 0 0.00 97.07 

มีระยะเวลาการใหบริการที่เหมาะสมกับ
สภาพงาน 

172 76.44 23 10.22 3 1.33 0 0.00 0 0.00 97.07 

มีการบริการเปนไปตามลำดบักอน-
หลัง อยางยุติธรรม 

193 85.78 5 2.22 0 0.00 0 0.00 0 0.00 99.49 

มีอุปกรณ เครื่องมือทันสมัยในการ
ใหบริการ 

185 82.22 13 5.78 0 0.00 0 0.00 0 0.00 98.69 

สรุปความพึงพอใจดานกระบวนการ ขัน้ตอนการใหบริการ คิดเปนรอยละ 98.08 

 
จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ ในระดับมาก
ที่สุด คดิเปนรอยละ 98.08 
  การใหบริการเปนระบบและเปนข้ันตอน ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 97.07  
  ระยะเวลาการใหบริการที่เหมาะสมกับสภาพงาน ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 97.07  
  การบริการเปนไปตามลำดับกอน-หลัง อยางยุติธรรม ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 99.49  
  มีอุปกรณ เครื่องมือทันสมัยในการใหบริการ ในระดับมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 98.69 
 
ตารางที่ 7 ความคิดเห็นดานสิ่งอำนวยความสะดวก  

 
ประเด็นวดัความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ (ราย) สรุปความ
พึงพอใจ มาก

ที่สุด 
คิดเปน
รอยละ 

มาก คิดเปน
รอยละ 

ปาน
กลาง 

คิดเปน
รอยละ 

นอย คิดเปน
รอยละ 

นอย
ที่สุด 

คิดเปน
รอยละ 

มีท่ีพักสำหรับผูมาใชบริการ
เพียงพอ 

166 73.78 20 8.89 7 3.11 5 2.22 0 0.00 95.05 
 

สถานที่ใหบริการ สะอาด เปน
ระเบียบ 

138 61.33 50 22.22 10 4.44 0 0.00 0 0.00 92.93 

มีความชัดเจนของปาย
ประชาสัมพันธ 

171 76.00 27 12.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 97.27 

สภาพแวดลอมและสถานที่
ใหบริการมีความเหมาะสมเปน
ระเบียบ สะอาด 

153 68.00 35 15.56 10 4.44 0 0.00 0 0.00 94.44 

สรุปความพึงพอใจดานสิ่งอำนวยความสะดวก คิดเปนรอยละ 94.92 

 
จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจดานสิ่งอำนวยความสะดวก ในระดับมากที่สุด      
คิดเปนรอยละ 94.92 
  มีที่พักสำหรับผูมาใชบรกิารเพียงพอ ในระดับมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 95.05  
  สถานที่ใหบริการ สะอาด เปนระเบียบ ในระดับมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 92.93 

มีความชัดเจนของปายประชาสัมพันธ ในระดับมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 97.27   
สภาพแวดลอมและสถานที่ใหบริการมีความเหมาะสมเปนระเบียบ สะอาด ในระดับมากที่สุด         
คิดเปนรอยละ 94.44 
 



ตารางที่ 8 ความคิดเห็นดานความเชื่อมั่นเก่ียวกับคุณภาพการใหบริการ โดยเนนดานจริยธรรม ธรรมภิบาล 
และการปองกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ  

 
ประเด็นวัดความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ (ราย) สรุปความ
พึงพอใจ มาก

ที่สุด 
คิดเปน
รอยละ 

มาก คดิเปน
รอยละ 

ปาน
กลาง 

คิดเปน
รอยละ 

นอย คิดเปน
รอยละ 

นอย
ที่สุด 

คิดเปน
รอยละ 

ไดรับบริการที่ถูกตองครบถวน 
รวดเรว็และสามารถนำไปใช
ประโยชนได 

189 84.00 9 4.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 99.09 

ไดรับบริการที่ตรงกับความตองการ 185 82.22 8 3.56 5 2.22 0 0.00 0 0.00 98.18 
มีความเสมอภาคเปนธรรมไมเลือก
ปฏิบัติในการใหบรกิาร 

198 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 100.00 

มีความซื่อสัตย ไมเรยีกรอง
คาตอบแทน 

198 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 100.00 

สรุปความพึงพอใจดานความเชื่อมั่นเกีย่วกับคุณภาพการใหบริการ โดยเนนดานจริยธรรม ธรรมภิบาล  
และการปองกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐคิดเปนรอยละ 

99.32 

 
จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจดานความเชื่อมั่นเก่ียวกับคุณภาพการใหบริการ  
โดยเนนดานจริยธรรม ธรรมภิบาล และการปองกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ คิดเปนรอยละ 
99.32 
  ไดรับบรกิารท่ีถูกตองครบถวน รวดเร็วและสามารถนำไปใชประโยชนได ในระดับมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 99.09  
  ไดรับบรกิารท่ีตรงกับความตองการ ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 98.18 

มีความเสมอภาคเปนธรรมไมเลือกปฏิบัติในการใหบริการ ในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 100   
มีความซื่อสัตย ไมเรียกรองคาตอบแทน ในระดับมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 100 

 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
  ความพึงพอใจของการใหบริการ ดานการใหบริการของเจาหนาที่/บุคลากรที่ใหบริการ อยูในระดับ    
ดีมากที่สุด คิดเปนรอยละ 99.24 ดานกระบวนการ ขั้นตอนการใหบริการ อยูในระดับดีมากที่สุด คิดเปน   
รอยละ 98.08 ดานสิ่งอำนวยความสะดวก อยูในระดับดีมาก คิดเปนรอยละ 94.92 และดานความเชื่อมั่น
เกี่ยวกับคุณภาพการใหบริการ โดยเนนดานจริยธรรม ธรรมภิบาล และการปองกันการทุจริตและประพฤติ      
มิชอบในภาครัฐ อยูในระดับดีมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 99.32 ในภาพรวมของการใหบริการ อยูในระดับดีมาก
ที่สุด 97.89 
 
แนวทางการพัฒนาการใหบริการ  
 จากผลสำรวจความพึงพอใจของการใหบริการ หนวยงานควรปรับปรุงในดานของสิ่งอำนวยความ
สะดวกของการใหบริการ เชน การความสะอาด และสิ่งแวดลอมในการใหบริการ นอกจากนี้ควรปรับปรุง
ขั้นตอนและกระบวนการ พรอมทั้งเพิ่มพูนความรูใหกับบุคลากรผูใหบริการเพื่อตอบสนองความตองการของ
ผูรับบริการมากยิ่งขึ้น   
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